Zadanie 3kolského kola siitaze ZENIT v programovani

Kategoéria A a B, 18.10.2022

V pripade nejasnosti konzultujte zdlozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov.
Ulohy st hodnotené tplne nezévisle a samostatne, takze ich méozete riesit v Tubovolnom poradi. Casovy limit
oznag¢uje, kolko Easu dostane va§ program pri testovani na nafom serveri (nie na vasom lokdlnom poéitaci).
Pocas sufaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tla¢ené zadania v nejakom detaile
(napriklad ¢asovom limite) nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: A v koze bola... 10 bodov

Bola raz jedna galaxia, a v galaxii bola slne¢nd sustava, a v slnec¢nej sustave bola planéta, a na planéte bola
krajina, a v krajine bolo mesto, a v meste bola ulica, a na ulici bola budova ZENITu, a v budove ZENITu bola
podozrivo prazdna miestnost, a v podozrivo prazdnej miestnosti bola oby¢ajné koza.

Podozriva miestnost mala tvar kvadra. Kolko bolo v miestnosti rohov?

Vstup a vystup
V43 program nenacita ni¢ zo vstupu.
Vypiste, kolko bolo v tejto miestnosti rohov.

Priklad
vstup vystup
1 1 3

Tento viystup by dostal OK, ak by boli v miestnosti v budove ZENITu 3 rohy. To vsak nie je pravda.

B: Bus je na konecnej 15 bodov

Krtko cestuje kazdé rano do skoly a kazdy vecer zo §koly. Cestuje autobusom. Tomu ale trasa trva o dost
dlhsie ako elektricke, ktorou kedysi chodil, a tak si chce “skratit” ¢as, ked'Ze vystupuje aZ na koneénej.

Zacal ratat, kolko Tudi pristupi a kolko ich vystipi. Potom uvidi, kolko Iudi s nim ostane na poslednej
zastavke.

Bohuzial, Krtko zaspal a nevie, ako sa menili poéty udi v autobuse.

Esteze sedis v autobuse aj ty a pocty vie§, takze vies Krtkovi pomdct!

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu dostanete ¢islo 1 < n < 1000 uréujice pocet vietkych nastipeni/vystipeni pred
koneénou zastavkou. Nasleduje n riadkov, kde na i-tom z nich je &islo p; uréujtce, kolko Iudi na i-tej zastdvke
nastupilo (ak je kladné)/vystupilo (ak je zdporné).

Na zaciatku je v autobuse 0 Tudf (ty ani Krtko sa do po¢tu nerdtate). Tiez v autobuse nikdy nebude zdporny
pocet Tudi, ani ich nebude viac ako 100.

Vasou tilohou je vypisat, kolko Iudi zostalo v autobuse na koneénej zastavke.

Priklady
vstup vystup
2 1

2
-1

Na prvej zastdvke nastipili dvaja ludia, o zastdvku d’alej jeden vystipil. V autobuse teda zostal jeden clovek
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vstup vystup

C: Cikcakovité zvieratka 20 bodov

Maly Matugko sa prave uéi strihat. Maminka mu kipila vinkové a §picaté noznicky. Z policky si zobral atlas
zvietatiek. Najviac ho zaujali obrdzky hadov a ddzd oviek. Zobral si svoje vinkové a $picaté noznicky a jedno zo
zvieratiek rozstrihal na niekolko casti. Niektoré rezy vznikli §picatymi nozni¢kami, niektoré vinkovymi. Potom
jednotlivé ¢asti zamiesal a niektoré pootacal (v smere zlava doprava). Vasou 1lohou je zistit, & dané zvieratko
bolo had alebo dézdovka (iné zvieratkd Matusko nestrihal).

Cela ddzdovka vyzerd tak, Ze mé na okrajoch gulaté zdtvorky otocené dovnitra a medzi nimi je niekolko
(aspon 1) znakov =, podla toho, aké mé dlhé telo, napr. (=) alebo (===) alebo ( ).

Cely had vyzerd tak, ze na jednej strane mé zatvorku otoc¢enui dovnitra a na druhej ma jazyk, teda znak <
alebo >, ktory je ale vZdy otoceny uzsou ¢astou k hadovi. Telo je tvorené znakmi = (asponl jednym). Had moze

byt napr. (=< alebo (===< alebo ( =<, ale aj >=) alebo >===) alebo > ).
Rez vlnkovymi noznickami vznikne tak, Ze sa na danom mieste zvieratko rozdeli na dve ¢asti a na pravy okraj
lavej casti sa pridé znak ( a na lavy okraj pravej ¢asti sa tiez pridé znak (. Napriklad ( )
mozeme rozdelit na ( (a( ).
Rez Spicatymi noznickami vznikne tak, ze sa na danom mieste zvieratko rozdeli na dve ¢asti a na pravy okraj
lavej ¢asti sa pridd znak < a na lavy okraj pravej ¢asti sa tiez pridd znak <. Napriklad ( =)
mozeme rozdelif na ( <a< ).

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu sa nachddza jediné ¢islo 1 < N < 1000 — pocet kiiskov hada (alebo dazdovky).
Nasleduje N riadkov, kde na kazdom sa nachédza jeden kisok hada (alebo ddzdovky).

Kazdy z N riadkov je dlhy aspoi 3, a obsahuje dva krajné kisky hada (alebo d4zdovky (alebo pozostatok
strihania)), teda jeden zo znakov <, >, (, ) a aspon jeden stredny kisok (=). Kazdy riadok je dlhy najviac 50.

Stcet dlzok vSetkych riadkov nepresiahne 25 000.

Zistite, ¢ je na vstupe had alebo ddzdovka. Ak had, vypiste had, ak dazdovka, vypiste dazdovka. Je
zaruéené, 7e kisky na vstupe vznikli z hada alebo dézdovky postupom popisanym vyssie.

Priklad
vstup vystup
1 dazdovka
(=========)
Matisko si ani raz nestrihol, zvieratko na vstupe je ddzd ovka.
vstup vystup
had
Pred rozstrihanim mohlo stvorenie vyzerat napriklad takto: > )) ))=), ¢o znamend, Ze to musel
byt had.
vstup vystup
2 [had \
S======<
(::::::)
Pred rozstrihanim mohlo stvorenie vyzerat napriklad takto: ( >> , Co znamend, Ze to musel
byt had.
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vstup vystup
3 dazdovka
(==
(==
(==

Ak treti kusok otocime, tak zistime, Ze pred rozstrihanim mohlo stvorenie vyzerat napriklad takto: (==((==))==),
¢o znamend, Ze to musela byt ddzd ovka.

D: Dobalim a dobehnem 32 bodov

Jozko nie je fanusik fazkych ruksakov. Najmi ked sa chystd na turistiku, chce, aby jeho dva ruksaky
(na kazdt stranu jeden) obsahovali len najvicsie nevyhnutnosti, vdaka ¢omu usetri kazdy gram. Po zloZitom
rozhodovani nakoniec usudil, ze z ruksakov vyhodi svoje staré vysvedcenia, vinohradnicke noznice, 20 metrov
medeného drotu, niekolko A4 papiera (to mu hadam v pripade potreby poZi¢ajii kamarati), viacero reklamnych
externych nabijaciek. . .

Vdaka tymto opatreniam m4 teraz ruksaky, ktoré zvladdne nie len zdvihnuf, ale s nimi aj utekaf na vlak.
Neskor si vSak uvedomil, Ze si zabudol zbalif svoju sadu srobovékov, maliarsku lepiacu pasku a plavecké okuliare.
Co ak bude jeden z jeho kamaratov potrebovat na turistike otvorit svoj notebook? Alebo sa pdjdu kipat do
horského potoka?

Jozko usudil, ze je nepripustné, aby bez tychto 3 predmetov na turistiku siel. No zaroven nechce, aby jeho
ruksaky boli fazsie, nez zvlddne odniest. Ked'ze jeho vlak odchddza uz o pol hodinu a beznému éloveku trva
chodza na stanicu 20 minit, Jozko m4a uz len len 20 minidt na to, aby zistil, ¢i sa veci do ruksakov zmestia.
Pomo6zte mu zistit, & na turistiku moze fst.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu si dve celé éisla A a B: kolko volného miesta mé Jozko v jednotlivych ruksakoch.
V druhom riadku vstupu st tri celé éisla s, p a o - kolko miesta zaberaji srobovaky, paska, a okuliare.
Vsetky ¢isla na vstupe st v rozmedzi 1 az 1000.

Ak vie Jozko naraz zmestif vetky tri veci do svojich dvoch ruksakov, vypiste Ano. Inak vypiste Nie.

Priklady
vstup vystup
15 24 Ano
11 12 13
Jozko zmesti Srobovdky a okuliare (11 + 13) do druhého ruksaku, a pdsku (12) do prvého.
vstup vystup
20 15 [Nie

12 30

Nech sa Jozko snazi ako chce, okuliare (30) do Ziadneho ruksaku nenapchd. ,

E: Extrémne masivne zadanie 35 bodov

Merlin a Dugko si udatni bojovnici, ktorf uz skolili vela priser. Ked zabfjaji nejaku priseru, t4 pri tom hrozne
kriéi, z Eoho potom bojovnikom piska v usiach. NajhorSie je, ze vykriky priSer st vemi komplikované. Bojovnici
by chceli, aby prisera radsej kricala proste len AAAAAAAAAAAAAAAAA. ... Pouzivaju preto Specidlne zbrane -
ked Merlin priSeru dingne svojim mecom, vie zmenif vo vykriku priSery jeden konkrétny vyskyt pismena na
Iubovolné iné. Dongnutim kladiva si zas Dusko vie vybraf nejaké pismeno z vykriku a vSetky jeho vyskyty
posunie o 1 smerom k A.

Bojovnikov ich titoky stoja réznu energiu a na zabitie prisery jej chci dokopy mintit ¢o najmenej. Pomozte
vymysliet Merlinovi a Duskovi stratégiu, pri ktorej bude prigera kricat len pismend ‘A’.

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu su 2 ¢&isla, mnozstvo energie spotrebovanej na Ding a Dong.
Na druhom riadku je refazec tvoreny velkymi pismenami anglickej abecedy - aktudlny krik prigery.
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Vypiste jediné &fslo - minimélny pocet energie minutej na to, aby priSera kricala ‘AAAAAAA. ..’ - refazec
tvoreny len znakmi ‘A’.

Obmedzenia

Ceny dingu a dongu st kladné celé &sla neprevysujice 150 000.

Vstupy su rozdelené do 5 sad, platia pre ne nasledovné obmedzenia na dfzky kriku prisery: 10, 100, 100,
100 000, 100 000.

Navyse v druhej a Stvrtej sade priSera krici iba pismend ‘A’ a ‘B’.

Pozor, vysledok moéze byt pomerne velké &fslo, no vidy sa zmesti do 64-bitovej premenne;.

Priklady
vstup vystup
24 [12
ZJEMVAS
Najviac sa oplati aby Merlin dingol vsetky pismenkd okrem A-éka
vstup vystup
24 B

BABABABAZ

Merlin dingne Z a Dusko dongne vsetky B.

F: Fakt vela mostov 45 bodov

Po poklese cien stavebnych materidlov KMS (Komisia Mostového Stavania) rozhodla, ze sa budu stavat
mosty. Fakt vela mostov.

Navrhli N mostov, ktoré mozu postavif cez miestny potok. Potok teéie zlava doprava a na jeho hornom aj
dolnom brehu je N krizovatiek. Kazdy most je uréeny tym, ktoré dve krizovatky (jednu na dolnom a jednu na
hornom brehu) spédja. Kazda krizovatka je vhodnd na spojenie s prave jednou krizovatkou na opa¢nom brehu.

Problém vsak nastéva, ked sa mosty majui krizovaf - teda ak by sa mal postavit most medzi krizovatkami a
a b, a zdroven z a y, pricom a < b a zérovein > y. Napriklad most medzi 3 a 8 by sa krizoval s mostom medzi
4abd.

KMS si za ndvrhmi pevne stoji. Zistite, kolko najviac mostov vedia postavit, aby sa Ziadne z nich nekrizovali.

Vstup a vystup

V prvom riadku je ¢islo N - pocet ndvrhov na mosty, ako aj pocet krizovatiek na hornom a dolnom brehu
potoka.

V kazdom z d’alsich N riadkov st dve &isla a a b - ndvrh na postavenie mosta medzi krizovatkou a na dolnom
brehu a krizovatkou b na hornom brehu. Krizovatky si oéislované od 1 po N zlava doprava. Kazdé éislo od 1
po N sa objavi prave raz ako a a prave raz ako b.

V prvej sade plati 1 < N < 10.

V druhej sade plati 1 < N < 1000.

Priklady
vstup vystup

© 00O ~NO P NWR©
01N 00 OO WN -
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Vieme postavit napriklad prvy, druhy, piaty, Siesty a siedmy most. Nedd sa postavit Sest mostov bez toho,
aby sa niektoré krizovali.

G: Goniometria 45 bodov

Iveta mala maf zajtra prednisku o goniometrii. Nanestastie viak pri venéeni svojho poldrneho medvedika
prechladla, a tak ju musi zrusit.

Ked'ze je to prva predndska diia, nestaéi len nalepit oznam na dvere - ti, o si ho preéitaji a zistia, Ze
predndska nie je, by uz premdrnili sancu tito informéciu vyuzit a ostat dlhsie v posteli.

Rozhodla sa teda, ze svojim Studentom napiSe emailovt spravu. To ma vyhodu, Ze email si kazdy Student
este v ten vecer zaruéene preéita. M4 to vSak nevyhodu, Ze Iveta musi napisat kazdému studentovi, ktory chodi
na jej prednésky, po jednom. A to je kopa préace.

Iveta v8ak vie, Ze sa niektor{ jej Studenti medzi sebou rozpravaji. Ak sa student A rozprava so Studentom
B, a Iveta posSle email napriklad Studentovi A, tak ten to povie B. Ak sa B navySe rozprdva so Studentkami C a
D, tak im o tom povie, a tak d'alej. Takto sa informé&cia o zrusenej prednaske vie rozsirit k viacerym studentom
vd'aka jedinému emailu.

Pomodite Ivete - zistite, kolko najmenej emailov musi rozposlat, aby sa o zrusenej prednéaske dozvedeli vetci
jej Studenti.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo N - pocet Studentov, ktori chodia na Ivetinu prednasku. St oéislovani od 1
po N.

V druhom riadku je ¢islo I - pocet dvojic Studentov, o ktorych Iveta vie, ze sa navzajom rozpravaju.

V kazdom z nasledujucich I riadkov s dve ¢isla Studentov a a b, ktor{ sa medzi sebou rozpravaju.

Vypiste jedno éfslo - poéet emailov ktoré musi Iveta poslat aby sa informdciu kazdy dozvedel.

Obmedzenia
Plati 1 < N <200000, 0 < I <3N, 1<a<b< N. Zaroven ziadna dvojica a b nebude na vstupe viackrat.

.....

email (t.j. najvicsia skupinka studentov, ktor{ sa (ne)priamo rozpravaja).
V prvej sade plati K < 3, v druhej K <4 a v tretej K < N.

Priklad
vstup vystup

N NN O

3
4

Prvyj a piaty student sa s nikym nerozprdvaji, Iveta im teda mus? poslat email. Potom staci treti email poslat
hociktorému Studentovi z 2, 3, 4, ti si to medzi sebou (mozno cez 2.) povedia.

H: Hra s nabijacim traktorom 50 bodov

Zdruzenie Energeticky Nendro¢nych Inovativnych Traktorov (ZENIT) prinieslo na trh elektricky traktor. Pri-
niesli hrackdrsku verziu aj na Kazdoro¢né Stretnutie Polnohospoddrov (KSP). T{ ju potom darovali Korespondeénému
Seminaru z Programovania, ktori s iou vymysleli stustredkovi hru. O tejto sustredkovej hre je tato tloha.

Hra spocivala v tom, ze na ceste bol polozeny hrackéarsky traktor na rué¢né nabijanie. Postupne k nemu
dobehli élenovia timu, zdvihli ho, v éasovom limite pokritili klukou na nabijanie a polozili ho naspif na cestu.
Ked sa pri traktore vystriedali vietci z timu, prisli vedtci, pustili traktor a odmerali, ako daleko hore kopcom
vedel traktor prejst.

Ako prezieravy ¢len sustredka vies o kazdom tuécastnikovi povedat, ako velmi vie za prideleny ¢as nabif
traktor. TaktieZ vie§ predpovedat, ¢i je dany tcastnik neSikovny. Nesikovni i¢astnici poloZia traktor na cestu
otoceny naopak (a traktor po spusteni pdjde do opacného smeru, ako by Siel predtym, nez ho dany ucastnik
nabijal).

Vyber si z i¢astnikov K-¢lenny tim tak, aby v4s traktor presiel ¢o najdalej hore kopcom.
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Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu si dve &isla NV a K - pocet icastnikov a poéet Tudi v time.

V druhom riadku je N celych ¢&isel u; popisujicich uc¢astnikov. Ucastnik i nabije traktor tak, ze prejde o |u;|
milimetrov viac. Ak je u; zdporné, icastnik je neSikovny a traktor otoci.

Traktor zacina oto¢eny smerom hore kopcom.

Formalne, ak vyberieme tc¢astnikov s hodnotami aq,--- ,ax, pricom M z nich je zdpornych, traktor prejde
(la1] + -+ + |ag]) - (=1)M milimetrov hore kopcom.

Vypiste najvicsie &islo v také, Ze sa dd vybrat K tucastnikov, ktorf nabiju a otocia traktor tak, aby presiel
v milimetrov hore kopcom.

Vo vstupoch plati 1 < K < N < 300000 a 1 < |u;| < 10°.

Navyse, v prvej sade vstupov plati 1 < N < 15, v druhej K < 2, a v tretej K < 5. Vo zvy8nych dvoch
sadéch neplatia obmedzenia navyse.

Priklady

vstup vystup
53 [22
5-1-67 -9

Ak vyberieme poslednych troch ucastnikov, ti nabiji traktor tak, Ze prejde |-6]+|7+|-9 = 22 milimetrov.
Treti a posledniyj ticastnik traktor otocia, takZe ostane smerovat hore kopcom.
vstup vystup
53 18 \
5-167-9

Teraz je najlepsie zobrat do timu prvého, tretieho a §turtého tcastnika. Najviac by ndm traktor nabil piaty,
ale ten je neSikovny a traktor by otocil dolu kopcom. Ak by sme zobrali aj druhého ucastnika, traktor by skondil
otoc¢eny hore kopcom, ale druhy tucastnik je slaby a neoplati sa ndm to.

I: Ind Ocednska Idylka 55 bodov

Alicka, Ela a Eligka sa vybrali do Turecka na Ini Ocedn. .. ou nie, na Exkluzivnu Grécku Ocedansku Idylku.
Poéas volného programu, ked' sedeli na plazi s poéita¢mi a riesili ZENIT, vymysleli namiesto toho novi krypto
stabilnt mincu Zenitoken. Na rozdiel od ostatnych stabilnych minci, ktoré si stabilne drzia hodnotu v porovnani
s dolarom, ich minca v porovnani s dolarom kazdy den stabilne stipa alebo klesa.

Na zaciatku ma Zenitoken hodnotu 0 dolarov. Nésledne kazdy den jeho hodnota stipne alebo klesne presne
o 1. Zenitoken je az taky revoluény, ze nems problémy ist aj do zadpornych hodnét.

KedZe dovolenka ich stéla nemalé peniaze, chceli by si nasporif, dokonca zarobif niekolko penazi. Ako
vlastnicky Zenitokenu, kazdy den ziskaji profit rovny jeho hodnote. Ziskanie penazi teda nie je vobec taky
problém ako je si ich nemintit. Alicka, Ela a Eliska chcti pred ostatymi hostami nejako vyzerat a preto potrebuji
mat na spoloénom konte za urcité obdobia velmi §pecifické hodnoty - vyhni sa tak neprijemnym skandilom
medzi tunajSou smotankou.

Porad'te dievéatam, ako manipulovat trhom, aby to nemuseli kalkulovat ony a mohli si spokojne uzivat.

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu dostanete poéet obdobi D, ktoré potrebuji kalkulovat. Nasleduje D riadkov, na
i-tom z nich nich dve éfsla 1 < 4; < 10° a0 < |N;| < 108, pocet dni v danom obdobi a suma, ktord maji za
dané obdobie zarobit.

Na vystup vypiste D riadkov. Ak sa za dané obdobie d4 zarobif pozadovans suma, vypiste na i-ty riadok
medzerami oddelenych A; &isel uddvajicich hodnoty Zenitokenu v jednotlivé dni. Hodnota v prvy deii musi byt
0, sti¢et hodnot musf byt N;, a susedné hodnoty sa musia 1isit presne o 1. Ak sa pozadovani hodnota za dané
obdobie neds vykalkulovat, vypiste slovo “nene”.

Sada 1-3 4—-7 8-9 10-11
1<D< 102 103 104 10°
1< A4; < 10! 103 104 10°
1< SumA; < 108 104 10° 108
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V sadich 4,5, 8,10 je navyse |N;| < 103.

Priklad
vstup vystup
3 0-1012
52 01210-10
73 nene
11

V prvom obdobi dievéatd dokdzu vykalkulovat 0+ (—1)+0+1+2 = 2 doldre. V trefom obdobi si nepomézu,
v pruy den md Zenitoken hodnotu 0

J: Jeden zasadny rozdiel 60 bodov

Pred pér tyzdiami sa dokonéil v §tdtnej sprave projekt za trindstcifernit sumu (v mikrocentoch).

Bol to program, ktory dostal na vstupe matematicky vyraz v tzv. postfixovej notécii a vyratal jeho vysledok.

Postfixova notacia funguje tak, zZe namiesto toho, aby sme operatory pisali medzi operandami, piSeme ich
za nimi. Napriklad (x+y)*z zapiSeme ako xy+zx*.

V takejto notécii sa vyraz lahko vyhodnocuje programom. Staéf zac¢at s prazdnym zasobnikom a &itat vyraz
zlava doprava. Ked pre¢itame operand, priddme ho na vrch zésobnika. Ked preéitame nejaky operdtor O,
zoberieme dve vrchné hodnoty zo zasobnika, aplikujeme na ne operator a vysledok vratime do zasobnika. V
pseudokéde by to teda vyzeralo takto:

a = zasobnik.pop()
b = zasobnik.pop()
zasobnik.push(b 0 a)

Na konci procesu bude jedind hodnota v zésobniku vysledok celého vyrazu. Mézete si overit, Ze tento postup
vyrata z vyrazu xy+z* hodnotu (x+y) *z.

V implementécii programu v $tatnej sprave je viak jeden zdsadny rozdiel. Pouzili namiesto zdsobnika (stack)
frontu (queue). T4 sa od zasobnika i tym, Ze zatial o pri zdsobniku priddvame aj odoberdme prvky z vrchu,
pri fronte priddvame prvky na vrch, ale odoberame ich zospodu. To znacne zmeni, ako vyhodnotime dany vyraz.

Uz je vak neskoro, suma je vyplatend a program spusteny. Ostdva jediné - napisat d'alsi program, ktory
bude prepisovat vyrazy z postfixovej notécie na taki, ktord nds program vyhodnoti rovnako, ako by spravny
program so zasobnikom vyhodnotil originalnu.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je &slo T - pocet vyrazov, ktoré mame prepisat.

V kazdom z d'alsich T riadkov je jeden vyraz. Malé pismenkd anglickej abecedy reprezentuji operandy, a
velké pismens reprezentuji operdtory.

Vypiste pre kazdy vyraz A taky vyraz B, ze A sa vyhodnoti postupom popisanym v tlohe so zdsobnikom
rovnako, ako sa vyhodnoti vyraz B, ked pri tom pouZijeme frontu. Aby bol vystup jednoznaény, budeme
predpokladat Ze ziadny z operatorov nie je asociativny ani komutativny (aXb != bXa, (aXb)Xc !'= aX(bXc)).

Plati 1 <T < 100.

Vyrazy budu korektné vyrazy v postfixovej notacii, ich dizka nepresiahne 50000 znakov a sucet ich dizok
nepresiahne 200 000 znakov.

V prvej sade plati, ze dizka vyrazu je najviac 3 znaky.

V druhej a tretej sade plati, ze dizka vyrazu je najviac 100 znakov.

V poslednych troch sadach neplatia ziadne obmedzenia navyse.

Priklad
vstup vystup
3 yxzPX
xyPzX aaaalAA
aalaalA cbDaihfEJGK
abcDEfGhiJK

V prvom vyraze napushujeme do fronty y,z,z. Vyberieme z nej y a x, a pushneme (zPy). Vyberieme z, (xPy)
a pushneme ((xPy)Xz). To je vgraz, ktory by vyhodnotil sprdvny program pre xyPzX.
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